广东法院试行 人身损害赔偿统一标准

农村居民受害人可获得的赔偿金将得到提升

据新华社广州12月24 日电 24日,广东省高级人 民法院对外通报,从2020年 1月1日以后发生的人身损 害,在民事诉讼中将统一按 照城镇居民标准计算残疾赔 偿金、死亡赔偿金、被扶养人 生活费。这也意味着,农村 居民受害人可获得的赔偿金 将得到提升。

长期以来,法院在审理 涉及人身损害赔偿的民事案

件中,采取的是城乡二元赔偿标准,也即根据受害人是城镇居民还是农村居民身份,区别计算其应获得的残疾赔偿金、死亡赔偿金、被扶养人生活费。

今年9月,最高人民法院 下发《关于授权开展人身损害 赔偿标准城乡统一试点工作 的通知》,授权各省高级法院 开展相关试点工作。根据最 高人民法院授权,广东省高级 人民法院决定,在全省法院民 事诉讼中开展人身损害赔偿 标准城乡统一试点工作。

法院通报,此次试点工作统一的是"两金一费"计算标准,也即死亡赔偿金、残疾赔偿金与被扶养人生活费,不包括人身损害造成的其他赔偿项目,如医疗费、护理费、交通费、误工费、残疾生活辅助具费、丧葬费、精神损害赔偿等。

填补国内铁路高端旅游市场空白

"呼伦贝尔号"草原森林旅游列车上线运营

据新华社石家庄12月 24日电记者日前从中车唐山公司了解到,该公司为呼伦贝尔草原森林旅游线路量身打造的"呼伦贝尔号"旅游列车正式上线运营。这是国内首列由25G型铁路客车升级改造的旅游专列,填补国内铁路高端旅游市场空白。 "呼伦贝尔号"旅游列车 集旅游观光、餐饮住宿、休闲 娱乐为一体。列车包含高级 商务车、高级软卧车、高级软 座车、儿童主题车、多功能 车、普通软卧车、休闲娱乐 车、民族文化餐车和文化沙 龙车等10种车型,每次载客 200余人。 与普通25G型客车不同,"呼伦贝尔号"旅游列车 更加舒适、安全、便捷。列车 采用低碳环保的LED光源, 配备宽敞包间、带淋浴系统 的独立卫生间及高端座椅, 全列车的卫生间配备真空集 便系统,旅客在列车中即可 享受到酒店式的旅行体验。 波音换帅 应对危机

"不倒翁"CEO终倒下

据新华社电 美国波音公司 23 日 宣布解除首席执行官 (CEO)丹尼斯·米伦伯格职务, 由董事会主席戴维·卡尔霍恩继 任。美国媒体对米伦伯格的质 疑与猜测终于告一段落。

回顾米伦伯格这一年,挑战可谓艰巨:737MAX系列客机第二次失事,遭遇停飞后复飞预期一再推迟,企业"安全文化"和监管标准饱受质疑。但米伦伯格的位置"稳如泰山",两起空难后仅去职董事长,继续领取丰厚薪水。

一些美国媒体质疑,即使犯 下的错误远没有波音严重,不少 企业的负责人也会主动辞职或 遭辞退。米伦伯格看似"不倒 翁",能规避重大问题追责且多 次获得董事会公开力挺。

米伦伯格10月接受国会质询,坚称"面对挑战不应当逃兵",而要勇于改正错误,解决问题。只是,改正错误的期限变得遥远。737MAX系列客机短期复飞无望,被迫停产;"星际客机"飞船不载人首飞任务失败告终,再让投资者失望。一系列危机应对,没有带来形象及时"止损"和扭转舆论的机会,反而令波音在时间推移中陷得更深。

日本2019年少子化加剧 出生人口首次跌破90万

据新华社东京12月24日 电日本厚生劳动省24日公布的人口动态统计预测显示,2019年日本国内出生人口为86.4万,比去年减少5.4万。这是日本自1899年开始统计出生人口以来年新生儿数量首次跌破90万。

据统计,2019年日本有 137.6万人死亡,是二战以来死 亡人数最多的一年。用死亡人 数减去出生人数得出的人口自 然减少人数为51.2万人。2019年日本只有58.3万对夫妻结婚,比上年减少3000对;离婚夫妻为21万对,较上年增加2000对。

日本人口的死亡数在2005年超过出生数,转为自然减少。尽管2006年出生数曾一时反超,但2007年再度转为自然减少,至2019年已连续13年自然减少。厚生劳动省分析称,少子化加剧的主要原因是25岁至39岁育龄女性人口不断减少。

